Kedves Hallgatók! 

Érdeklődsz a klasszikus jogászi hivatásrendek iránt? Mindig kíváncsi voltál rá, hogyan zajlik a bírósági munkavégzés? Betekintenél az igazságszolgáltatás működésébe? Szeretnél több bírósági tárgyalást megfigyelni? Már hallgatóként is fontosnak tartod, hogy gyakorlati tapasztalatot szerezz? 
Itt a lehetőség! 
Örömmel tájékoztatunk, hogy a 2019/20-as tanév I. félévében is folytatódik a Miskolci Egyetem és a Miskolci Törvényszék közös szakmai gyakornoki programja. A két intézmény közti megállapodás fontos céljaként tűzi ki az elméleti és gyakorlati ismeretek összekapcsolását.
[bookmark: _GoBack]A program keretében polgári, büntető vagy közigazgatási-munkaügyi ügyszakban 12 hetes gyakornoki idő eltöltésére nyílik lehetőség. A jelentkezés egyszerű, átlátható pályázati rendszerben valósul meg. A beérkezett pályázatok elbírálását követően a gyakornoki lehetőséget elnyert hallgatók nagy múltú szakmai tapasztalattal rendelkező koordinátor bírók segítségével mélyíthetik el ismereteiket. 
A pályázati adatlap letölthető a Kari honlapról, valamint a Kar Facebook oldaláról. 
További információ: ha.csenge0701@gmail.com, oroszflora93@gmail.com 
A korábbi gyakornoki programban részt vett hallgatókkal készített interjú itt olvasható: 
https://miskolcitorvenyszek.birosag.hu/hirek/20181116/szakmaisag-felkeszultseg-egy-ilyen-komoly-felelossegteljes-hivatasnal-nagyon-relevans 




