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1.
A tantárgy feladata és célja

A közigazgatás működési környezete a település. A település fejlődésének megvan a saját törvényszerűsége. A települési fejlődés folyamatába – a közigazgatás eszközeivel – óhatatlanul beavatkozni kívánó embernek, a közigazgatási döntéshozóknak és a közigazgatáson belül tevékenykedőknek ismerniük kell a településfejlődés törvényszerűségeit, különben a beavatkozás káoszt okoz a település működésében. Erre nap mint nap millió példát látunk a legkülönfélébb településműködési területen. Ez azt bizonyítja, hogy a település fejlődését, működését befolyásolni kívánó igazgatási tevékenység, pontosabban az igazgatási és településfejlesztési tevékenységet végző ember nincsen tisztában a településfejlődés és településműködés törvényszerűségeivel. Ott és akkor akar fejleszteni valamit, ahol erre a belső összefüggésektől függő települési folyamatok nem kínálnak lehetőséget, ahol viszont ezek a folyamatok a fejlődést segítenék elő, esetleg éppen tiltó építéshatósági rendelkezések vannak érvényben, így szabálytalanságokra és működési zavarokra kerül sor. Ennek a tantárgynak a célja tehát az, hogy a hallgató megismerje a település fejlődésének és működésének a szabályait, törvényszerűségeit. Azért, hogy településirányítóként majd ne kuruzslóként, sarlatánként, hanem a „természetes” települési folyamatokat felismerő, azokat nem akadályozni kívánó, hanem azokkal együtt élni tudó, és azokat kihasználni képes menedzserként tevékenykedhessen.
2. 
A tantárgy tematikus leírása

· A Kárpát-medence településtörténete a modern urbanizációig Katasztrófák, kockázatok, védelmi rendszerek

· Települési alapismeretek: a település fogalma, a falu kialakulása, típusai, szerkezete és a tanya, a beépítés típusai Jogszabályi környezet, rendkívüli jogrend

· Urbanizáció I. Az urbanizáció történelmi korszakai, fejlődési fázisai és a városok kialakulása, szerkezete, fejlődése.
· Urbanizáció II. A budapesti agglomeráció, Budapest (Prága, Varsó, Bécs összehasonlításban)
· Településpolitikai eszközök: településmarketing
· Településpolitikai eszközök: településtervezés (településfejlesztési koncepció, településrendezési rendezési terv) 
· Településrendszerek (régiók) I. A településhálózat, vonzáskörzetek, regionalitás
· Településrendszerek (régiók) II. A területi fejlődés, területi szemlélet 

· Településrendszerek (régiók) III. A régiótípusok, térszerkezet, városverseny
· Általános települési ismeretek, a világ régiói és Magyarország települési és gazdasági térszerkezete
3. 
A félév elfogadásának feltételei

A tárgyat felvenni a Neptun-rendszerben történő regisztrációval, továbbá az elektronikus leckekönyvbe történő bejegyzéssel kell. Az előadások látogatása kötelező. Az aláírás megszerzésének más feltétele nincs.
4.
A vizsgára bocsátás feltételei 
A hallgatók a tananyagból kollokviumot tesznek. A kollokviumra történő jelentkezés a vizsgaidőszakot megelőző két hét első napjától lehetséges, a tanszék által megadott vizsganapokra. A vizsga szóban vagy írásban történik.
5.
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· Piskóti I. et al. 2002. Régió- és településmarketing – Közgazdasági és Jogi Kiadó, Budapest, 362 p ISBN 978-963-059-1867
6. 
Ajánlott irodalom
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Miskolci Egyetemen korábban teljesített tantárgy elismerése és a hozzá tartozó kredit megállapítása a hallgató erre vonatkozó írásbeli kérelme alapján történik. A kérelemhez mellékelni kell a tanult tárgy tematikáját, valamint igazolni kell a megszerzett érdemjegyet. Az elismeréshez legalább 75 %-os egyezőség szükséges.
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